

# 全省 177 家单位获准聘外教

### 名单网上可查 送孩子学外语“对证入校”

本报讯(记者 王红)暑期到来,不少外语培训机构打出“聘请外教教学”的牌子招揽学生,针对这种状况,省人事厅昨日公布了全省 177 家获取聘请外国专家资格证书的合格教育、培训机构名单,提醒家长为孩子选择

外语班时,一定要“对证入校”。省外国专家局近日会同省外侨办、教育厅、公安厅等部门,对全省聘请外国专家单位进行了年检,最终我省共有中小学、大中专院校、私立学校、外语培训机构等 177 个单位获取聘请外教单

位资格。目前,我省 2007 年度具有聘请外国文教专家资格单位名单已全部公布在 <http://www.hnrs.gov.cn> 网上,提醒家长在给与孩子选择外语培训机构时“对证入校”。

# 低保大学新生可获 5000 元补助

### 高中新生补助 2000 元 希望工程圆梦大学行动即日启动

本报讯(记者 李娜)今年,我市将对考入高校的低保家庭新生进行 5000 元的一次性助学补助。对拥有郑州市户口、现有城乡低保家庭子女、毕业当年考入高中的贫困学生,入学时一次性补助 2000 元。

昨日,记者从市民政局获悉,按照相关规定,接受补助的大学新生必须同时满足以下条件:现有连续享受一年以上城市低保或半年以上农村低保对象的子女,毕业当年参加高考被正式录取的学生。办理时间为 8 月 25 日至 9 月 25 日。办理程序为,本人提出申请,将申请材料报毕业学

校,审核通过后,由学校集中报所属主管部门。申请材料包括《郑州市低保家庭子女考取高校资助申请表》,录取通知书原件和复印件、准考证、低保领取证及其发放记录、户口本、毕业证的原件和复印件以及录取学校的收款人全称、账号和开户银行。市民政局有关负责人介绍,一次性补助将不发给学生本人,由毕业学校直接转账给录取学校,用于该学生在校学习期间的学费。

此外,具有郑州市户口、现有城乡低保家庭子女、毕业当年考入高中的贫困学生,入学时享受一次性补助 2000

元。由学生本人提出申请,将申请材料报所考取学校,学校核实汇总后报所属主管部门。学校办理时间为秋季开学后一个月内。

据了解,2006 年,郑州市本级共救助考取高中低保子女 62 人,发放助学金 12.4 万元;考取高校低保子女 66 人,发放助学金 33 万元。

本报讯(记者 刘国润 通讯员 金海虹)为帮助贫困家庭学生实现上大学的梦想,即日起,团市委将在全市开展希望工程“爱心圆梦大学”助学行动。助学行动资助对象是:今年我省考

入全日制本科的大学新生;家庭经济困难,年收入低于当地平均收入水平;没有获得其他奖学金或助学金资助。团市委将给予这类学子每人 4000 元资助。活动从即日起开始到 9 月底结束,各级团组织近日将组织贫困学生申报工作,建立贫困学生档案。

十年寒窗苦读,他们离成功只差一步,在他们人生的关键时刻,只要您伸出援助之手,就能让贫困无助的莘莘学子实现心中的理想。昨日,团市委发出募捐倡议,并公布爱心捐助热线:67948192、67185142。

## 南航第 18 架飞机昨抵郑 10 日起新增多条航线

本报讯(记者 王文霞 通讯员 杨现利)昨日 17:10,一架崭新的波音 737-800 飞机平稳降落郑州新郑国际机场,至此,南航投放在郑州的飞机已达到 18 架。随着新飞机加盟,南航将从 7 月 10 日起,新增郑州至包头、张家界、宁波 3 条旅游航线,同时恢复郑州至桂林、呼和浩特航班。

据悉,新开的郑州——包头航线每周三、周六各一班;郑州——张家界航线每周二、周六各一班;郑州——宁波航线每天一班。恢复的郑州——桂林航线每周二、周六各一班;郑州——呼和浩特航线每周二、五、日各一班。

据了解,新开通的郑州——包头、张家界航线,对前两个航班机票实行个人 3.5 折优惠、团队 3 折优惠;新开通的郑州——宁波航线,对前两个航班个人 4.5 折优惠、团队 5 折优惠;恢复的郑州——桂林航班,前两个航班机票个人 3.5 折优惠、团队 3 折优惠。

州——宁波航线每天一班。恢复的郑州——桂林航线每周二、周六各一班;郑州——呼和浩特航线每周二、五、日各一班。

据了解,新开通的郑州——包头、张家界航线,对前两个航班机票实行个人 3.5 折优惠、团队 3 折优惠;新开通的郑州——宁波航线,对前两个航班个人 4.5 折优惠、团队 5 折优惠;恢复的郑州——桂林航班,前两个航班机票个人 3.5 折优惠、团队 3 折优惠。

## 救人时一辆汽车轧过来 段少伟救了别人伤了自己

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟)“要不是段少伟拉了一把,俺丈夫今天就不会躺在这里……”昨日下午,提起不顾生命危险救了丈夫一命的恩人,新密市老城镇弯子河村村民牛春慧哽咽着说不出话来。

7 月 2 日凌晨 4 时,郑煤集团超化矿保卫科职工段少伟协助警方追捕一名嫌疑人时,发现一名骑摩托车的男子被撞倒在路中间,他跑上前刚扶着男子坐起,一辆汽车开来,从两人身上轧过……

段少伟说,当天凌晨 3 时许,保卫部接到举报,说在郑煤集团总医院发现有人行窃,他急忙开车与矿区分局刑警队长张业文一块儿赶赴现场。在追捕一名嫌疑犯时,他们开车路过南环路,看到一个骑摩托车的人倒在路中间。因为该路段大货车过

往频繁,为防止意外发生,他急忙把车停在路边,跑过去帮忙。他刚把对方从地面上扶坐起来,问清对方家里的电话,准备与其家人联系时,一辆汽车飞速开来,随后,他就疼得啥都不知道了。

张业文介绍,发现骑摩托车的男子倒在路中间,他正拨打 110 和 120 时,段少伟已冲下了车。见二人被轧,他迅速驾车将该车逼停,随后拨打了 120 和 110。等二人被 120 急救车拉走后,他才发现司机已经弃车离开现场。

据医生介绍,段少伟和郭才发的伤势都不轻。其中,郭才发右腿粉碎性骨折,段少伟更严重,左臂、左腿多处粉碎性骨折。

目前,新密市交警大队已找到肇事司机,正进一步调查处理此事。

## 交通指挥操 你了解多少?



“请问,你知道这个交通手势的意思吗?”昨日上午,交巡警四大队民警和省公安高等专科学校学生在二七广场表演交通指挥操,并向市民详细讲解每一个手势的含义,吸引了不少市民观看。本报记者 张立 宋晔 摄

## 13 岁女孩鼻子大如乒乓球 医院免费手术帮她恢复自信

本报讯(记者 汪辉 汪静文 通讯员 杨粤)因为鼻子大如乒乓球,今年 13 岁的周口女孩安妮妮被小朋友们唤做“三毛”。昨日上午,这个假“三毛”在市五院接受了免费整形手术。

据安妮妮的奶奶介绍,妮妮四五岁时鼻子上长出了一个肉疙瘩,之后迅速生长,不到 1 年,就长到了乒乓球大小。同龄小伙伴都嫌她丑不跟她玩。更让家人揪心的是,小妮妮生下来就患有复杂的心脏病——法乐氏四联症。由于家里经济条件不好,病一直拖着。妮妮一直由年

迈的奶奶照顾,虽然 13 岁了,小妮妮长得黑黑瘦瘦,平时连走路的力气都没有,走几步都要歇一歇。今年 5 月 15 日,在好心人的资助下,妮妮在省胸科医院做了心脏手术。前几天,市五院了解到妮妮的身世后,决定免费为妮妮做整形手术。医生检查后发现,妮妮的大鼻子其实是长了个神经纤维瘤,但长这么大非常罕见。

昨日上午,妮妮鼻子上的纤维瘤被成功切除。医生说,一周后拆线,妮妮的鼻子除了有个小小的疤痕之外,和正常人没什么差别。

## 小诊所看牙病 当心病从口入

### 暑假学生看牙忙,请到正规医院就医

本报讯(记者 汪辉 汪静文 通讯员 宋波)一根钻牙手柄,在一个患者嘴里用过后,马上又伸到另一个人的嘴里,始终没消毒过!昨日,市卫生监督所开始对全市口腔诊疗机构开展卫生检查,口腔诊疗器械的消毒问题让人触目惊心。暑假期间,不少学生忙着看牙病。市卫生监督提醒,一定要到正规医疗机构就医。

昨日上午 9 时 30 分,记者随卫生监督人员来到淮河路与桐柏路交叉口的济世中医诊所。该诊所不见中医诊疗室,口腔科的诊疗设备一应俱全。卫生监督人员要求诊所负责人出据执业许可证,该负责人一会儿说在申请表中,一会儿又说在年审。随后,卫生监督人员来到位于淮河路西段的郑州电器厂医院。在消毒灭菌室,消毒器械和模具制作工具杂乱地摆放在墙边的桌子上。牙病患者经常用到的牙钻手柄,按要求必须一人一消,但该诊所牙医表示,由于手柄材料特殊,从未消毒过。

“牙钻手柄不消毒,会大大增加疾病的传染几率。”市卫生

监督所副所长单志民说,牙钻手柄具有高压喷雾功能,在关机时会产生回吸现象,如果不消毒,很容易将上一个病人口腔的分泌物回吸到手柄中,在下次使用时喷到后边患者的口中。暑假是口腔病治疗的高峰期,市卫生局提醒患者,看牙病要看诊疗机构是否超范围执业,大夫是否有执业医师证,器械是否消毒。同时,要妥善保管发票、病历,一旦发生纠纷作为证据。如果发现违法现象,请及时拨打 68631111 向卫生监督部门举报。

## 部分班线延长发车时间 晚上 9 点也有长途车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王秀琴)乘长途客车的旅客将不再为晚上没车发愁了。昨日,记者从交运集团获悉,暑运期间部分班线发车时间将适当延长,以方便旅客出行。

这些线路分别是:郑州长途汽车北站的郑州——新乡,末班车发车时间由 18:30 延长至 21:00,此间每 30 分钟发一班。郑州长途汽车西站的郑州——上街,末班车发车时间由 18:30 延长至 20:30,此间每 5 分钟发一班。郑州长途汽车南站的郑州——开

封,末班车发车时间由 19:00 延长至 19:30,增开一班。郑州——许昌、郑州——长葛、郑州——新郑、郑州——龙湖(工学院)四条线路,末班车发车时间由 19:00 延长至 20:00,此间旅客上满座就发车。郑州长途汽车总站的郑州——新密、郑州——通许、郑州——尉氏、郑州——许昌、郑州——禹州五条线路,末班车发车时间延长至 19:30。郑州长途汽车东站的郑州——淮阳、郑州——鹿邑、郑州——杞县三条线路,末班车发车时间延长至 19:00。

## 专家今日接听 12333 热线 养老险疑问快打电话

本报讯(记者 王红)我市基本养老保险缴费基数、缴费比例是多少?养老保险关系的异地转移程序是如何规定的?个体工商户和灵活就业人员如何参加基本养老保险?自从新的养老金计发办法出台后,许多市民都很关注,可总有些细节让人搞不明白。

为此,市劳动和社会保障局专门安排有关专家接听热线电话,如果您有养老保险方面的疑问,可以拨通 12333 劳动保障咨询服务电话,向郑州市劳动和社会保障局养老保险处、市统筹办的有关专家进行询问,他们将守在电话那头为大家答疑解惑。



谁的包裹丢了?7月2日下午,铭功路巡防队员在人民公园西门巡逻时,在一个墙角发现一个破旧的塑料袋,里面装有 20 多个帽徽和 150 多个物业公司的胸卡,巡防队员多方寻找,仍未找到失主。本报记者 李瑞蕊 摄

## 电动车撞人赔偿两万多 创我市非机动车赔偿“天价”

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)原本价值 2000 余元的电动自行车,撞伤人后却赔偿了受害人 2 万余元。昨日,交巡警三大队处理的一起电动车伤人事故,创造了我市非机动车赔偿最高额。

6 月 16 日下午 6 时许,在郑州做服装生意的湖南人李某骑电动车到大学路一家饭店吃饭,由南向北沿机动车道的花坛逆向行驶,当快速穿越两辆正在上下乘客的公交车时,突然不及,电动车前轮轧到了男子右脚。经诊断,伤者赵某右胫腓骨下

段开放粉碎性骨折。经调查,李某当时驾车时速在 30 公里以上,才导致刹车不及。民警认定李某违反《道路交通安全法》中多项规定,李某负事故全部责任。

昨日上午,赵某先期治疗结束,共花费医疗费 13000 元。双方向民警提出调解申请,最终达成一次性赔偿协议,李某赔偿赵某后期治疗及补贴 8000 元。此事故中李某共赔偿了赵某 21000 元。

交巡警提醒,在驾驶电动自行车时,一定要遵守交通法的规定,要按非机动车的方式驾驶,避免车毁人亡及“天价”事故赔偿的发生。

## 上半年全市人才市场分析报告“出炉”

# “人才高消费”逐步降温

本报讯(记者 王红 通讯员 张会香)又到毕业生求职高峰,哪些行业最缺人?哪些专业竞争最激烈?昨日,市人才交流中心发布了上半年郑州市人才市场供需情况分析报告,求职者可以根据这个细细掂量自己的求职分量。

### 十大供需岗位排行榜

2007 年 1 月~6 月,郑州人才市场共提供职位数 116982 个,分 2683 个类别。

其中,用人需求最大的 10 种行业包括:商业、电子通讯/电气(器)、房地产/建筑施工、IT 业、文体教育法律、宾馆饭店/餐饮旅游、机械(电)/仪表、卫生医疗/美容保健、轻工类服装纺织/化妆品类、食品/乳制品类。

其中,用人单位招聘职位排在前十位的专业依次是:营销人员、营销管理人员、技工类、文职类、中学教师、客服人员、财务人员、收银员、服务员、管理类;求职

者最青睐的 10 类工作岗位依次是:文职类、财务人员、计算机相关专业、营销人员、管理类、营销经理、机械设计制造、中级教育、电脑操作员、工程预算人员。

### 人才高消费现象降温

据郑州市人才市场职业指导专家介绍,今年上半年全市人才市场供需最显著的特点就是用人单位人才高消费现象逐步降温。据统计,今年上半年里,全市进入

人才市场求职人员约 41.66 万人次,而用人单位招聘职位对求职者学历要求比例分别是大专占 55.5%,本科占 22.12%,中专占 15%,硕士占 0.27%,博士占 0.02%,博士后占 0.01%,其他占 6.57%。

专家解释,这些数字与前几年相比,学历上要求专科的比例有所下降,要求本科以上学历的比例则有所上升。这一现象从 2006 年第一季度就已经开始出现,今年上半年上升和下降比例更为明显。人才市场在几年前形成的“博硕多益善,本科等等再看,大专看都不看,中专靠一边站”的畸形局面得到改善,许多招聘单位已经意识到在人才使用方面“大材小用,用非所学,用非所长”的弊端,高学历人才留守所需的费用支出与其直接和间接创造的企业价值不相匹配,用人单位尤其是企业单位越来越注重用人成本和人才实用性。